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Αφιέρωμα στον Ρήγα Φεραίο στην Pemptousia TV
/ PEMPTOUSIA TV

Στις 12 Ιουνίου του 1798 βρήκε μαρτυρικό θάνατο ο 
πρωτεργάτης και κήρυκας της Ελληνικής Επανάστασης Ρήγας 
Φεραίος. Ο Ρήγας Φεραίος – Βελεστινλής γεννήθηκε το 1757 
στο Βελεστίνο της Θεσσαλίας, όπου βρισκόταν η αρχαία πόλη 
Φεραί. Ο ίδιος υπέγραφε ως «Ρήγας Βελεστινλής». Μεγάλωσε 
και σπούδασε στην πατρίδα του, ενώ φοίτησε και στην 
Αθωνιάδα Σχολή. Περίπου στα είκοσί του αναχώρησε για την 
Κωνσταντινούπολη και στη συνέχεια πήγε στο Βουκουρέστι 
και συγκεκριμένα η αυλή του Νικόλαου Μαυρογένη, ο οποίος 
και τον έστειλε στην Βιέννη. Εκεί ξεκίνησαν οι ιδέες και τα 
επαναστατικά σχέδια του Ρήγα για αποτίναξη του οθωμανικού 
ζυγού και ανάκτηση της ελευθερίας.
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Το μεγαλύτερο και σπουδαιότερο έργο του είναι η «Χάρτα της Ελλάδος εν η 
περιέχονται αι νήσοι αυτής και μέρος των εις την Ευρώπην και Μικράν Ασίαν 
πολυαρίθμων αποικιών αυτής…» αλλά και το Επαναστατικό Μανιφέστο που 
ολοκληρωνόταν με τον «Θούριο».

Ο Ρήγας Φεραίος συνελήφθη, με συντρόφους του, τον Δεκέμβριο του 1797 από 
τους Αυστριακούς στην Τεργέστη και όλοι μαζί παραδόθηκαν στον Τούρκο 
διοικητή του Βελιγραδίου. Εκεί, ύστερα από συνεχή βασανιστήρια, στις 12(24) 
Ιουνίου του 1798, στραγγαλίστηκαν και τα σώματά τους ρίχτηκαν στον Δούναβη.

Στην τηλεόρασης της Πεμπτουσίας παρακολουθήστε εκπομπές για τον Ρήγα 
Βελεστινλή.

Το διαφωτιστικό ξεκίνημα του Ρήγα Βελεστινλή

Ο Δρ. Δημήτριος Καραμπερόπουλος, ιστορικός της ιατρικής και πρόεδρος της 
επιστημονικής εταιρίας μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα, μιλάει για το 
διαφωτιστικό ξεκίνημα του Ρήγα Βελεστινλή και ξεκαθαρίζει ποιο είναι το 
πραγματικό του επώνυμο με το οποίο υπέγραφε.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο:

Ο Ρήγας Φεραίος και το Πολιτικό του Όραμα

Η συγγραφέας Αναστασία Βούλγαρη συνομιλεί με τον Γεώργιο Κοντογιώργη, 
ομότιμο καθηγητή και πρώην Πρύτανη του Παντείου Πανεπιστημίου. Στην 
συνέντευξή του ο πρ. Πρύτανης κ. Κοντογιώργης αναφέρεται στον Ρήγα Φεραίο 
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και το πολιτικό όραμά του.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο:
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